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Иван Каранов (XII. 1851 - 1928) е учител, публицист и револуционер од Македонија.  Во
1878 година заедно со својот брат Ефрем учествувал во Македонското (Кресненско)
востание. Браќата биле членови на Ќустендилското македонско друштво и во прво
време го поддржувале Македонскиот комитет. Подоцна браќата Каранови соработувале
со Внатрешната организација. Тие складирале оружје, им помагале на жртвите од
Виничката афера во 1897 година, а нивната куќа бил појдовна точка за четите на
Организацијата. Исто така, тие ги помагале и бегалците од Илинденското востание.

      

Иван Каранов е роден во месец декември 1851 година во градот Кратово, Македонија,
во семејството на кратовскиот земјоделец Цветко Стојанов од селото Гајранци. Негов
постар брат е истакнатиот фолклорист Ефрем Каранов. Иван учел во својот роден град,
а од 1864 до 1866 година го продолжил своето образование во славјанско училиште во
Цариград заедно со неговиот брат Ефрем.

  

На крајот на 1866 година, Иван започнал да студира на Роберт колецот во Истанбул, кој
бил најстаро амариканско училиште надвор од САД. По завршувањето на колеџот,
завршил и Воено-медицинскиот факултет, но не дипломирал. Станал учител во
славјанските села Чанакча и Тарфа во Цариградскиот вилает. Кон крајот на 1872
година, заминал кај својот брат Ефрем каде го продолжил своето образование на
Новорускиот универзитет во Одеса. Таму дипломирал славјанска филологија во 1876
година , по што се вратил во Кратово.

  

Во 1878 година заедно со својот брат учествувал во Македонското (Кресненско)
востание. Потоа работел како учител  во Трн, Радомир и Самоков. Од 1879 година
учителствувал во Дупница, каде подоцна станал директор на училиштето.
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Се преселил во Ќустендил, каде што се населил и неговиот брат Ефрем. Работел како
наставник во Ќустендилското педагошко училиште, а подоцна во Реалната гимназија. Ја
отворил првата библиотека во градот и бил претседателот на читалната „Братство“.

  

Двајцата браќа, Иван и Ефрем, активно се занимавале со револуционерна дејност. Во
1895 година куќата на Ефрем станала штаб на Трајко Китанчев при организирањето на
четничката акција на Македонскиот комитет. Браќата биле членови на Ќустендилското
македонско друштво. За време на расколот, Ќустендилското друштво на чело со браќата
Каранови останало верно на расколничкиот Македонски комитет.

  

Во февруари 1896 година, Врховниот комитет го испратил Андреј Љапчев во Ќустендил,
кој го отстранил Ефрем Каранов од раководството. Браќата Каранов се преориентирале
кон соработка со Внатрешната организација. Гоце Делчев започнал преписка со Ефрем.
Во јануари 1896 година во Ќустендил се запознал со браќата Каранови и Никола
Зографов. Браќата складираат оружје, им помагале на жртвите од Виничката афера во
1897 година. Нивната куќа станала појдовна точка за четите на Организацијата, а тие им
помагале на бегалците од Илинденското востание.

  

Иван Каранов шочинал во 1928 година во родниот град.

  

 Подготвил: Т.К
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